

安全约谈敲警钟 压实责任促整改

公安县安委办联合有关部门为问题企业“开处方”

本报讯(通讯员谭绍明 黄万字)近日,公安县安委办组织县应急局、县商务局、县消防救援大队,就中石化公安分公司存在的安全问题对其主要负责人和分管负责人进行约谈。这是该县推动企业安全生产主体责任落实、安全生产三年行动落地,以高水平安全服务高质量发展的一幕。

约谈会上,相关部门就前期第三方危化专家排查该公司存在的问题与企业负责人进行深入沟通,以把脉问诊的方

式,与被约谈对象共同查找产生问题根源,对症下药开出“药方子”。公安县安委办要求企业要举一反三,逐一研判存在的问题,并制定解决方案,立行立改,强力推动企业落实安全管理责任制,切实守住安全防线,坚决防范安全生产事故发生。

中石化公安分公司主要负责人表示,将以此次约谈提醒为起点,坚持问题导向,深刻反思,迅速制定整改方案,深查细究在安全生产中的不足和短板,

深耕细作安全生产“责任田”,对存在问题按期整改。不断完善安全生产工作机制,加强员工安全教育培训,切实提升员工责任意识。同时,做好风险危害分析与研判,严格落实岗位责任制,加强安全督查、隐患排查与自查,强化老旧加油站实施改造升级,提高企业本质安全。

下一步,该县将以问题整改为抓手,持续压实各级责任,加强督查督办,坚决防范遏制重特大事故发生。

规范服务 提升技能 健康发展

我市培训应急救援队伍骨干力量

本报讯(通讯员严晶)为进一步提升社会应急救援队伍救援能力,规范引导社会应急队伍有序参与灾害事故抢险救援和应急志愿服务工作,近日,全市社会应急救援队伍骨干力量培训在洪湖市举办。

此次培训组织了各县市区(功能区)70余支核心社会应急救援队伍骨干参加。在为期5天的时间里,参训人员围绕城市救援、水域救援、标识辨别、个人防护、现场救护等方面集中学习。培训结束前,还组织了技能展示,集中检验各参训队伍学习情况。

此次培训,有力提升了全市各社会应急救援队伍的应急救援能力和装备操作实用技能,为各队伍能力提升打下了坚实的人才基础,为全市社会救援力量健康有序发展提供保障。



培训现场。

未雨绸缪练精兵 协同作战强技能

荆州多部门联合开展水域救援培训

本报讯(通讯员颜尘)未雨绸缪练精兵,立足实战谋打赢。为全力做好水上工程抢险救援船舶各项准备工作,提升协同作战能力,日前,市应急管理局、荆州港务集团、应急服务中心共同组织开展了船舶队伍建设首期培训。

此次培训主要讲解了水域灾害事故的类型及基础救援技能,同时进行了集合、队列训练等数个项目的培训。参训人员相互协作,密切配合,圆满完成了所有培训课程。会后,全体船员与应急服务中心工作人员针对今后的船舶管理工作进行了交流

探讨。本次培训增进了船舶救援队伍彼此之间的信任感、责任感,加强了合作意识,有效提升了水域救援演练综合处置能力和协同作战能力,为充分发挥救援船舶在长江流域水上应急救援能力提供了安全保障。

基层快讯

提升群众自救能力 应急知识培训进乡村

本报讯(通讯员严晶)日前,市应急管理局携市蓝天救援队在沙市区岑河镇定向村开展“应急知识与幸福生活共同缔造”进基层活动,进一步提升广大群众在突发事件中的自救互救能力。

活动中,市应急管理局与蓝天救援队工作人员为村民讲述了心肺复苏、海姆立克急救法等急救知识,并就急救类型判断和救助过程中需要注意的问题和经常出现的错误进行了详细介绍。

工作人员现场演示了心肺复苏和海姆立克急救法的正确操作方法,同时宣传了初级急救员培训渠道并鼓励村民主动提升自己的紧急救护能力。

活动现场,村民认真学习科普课件,与工作人员积极互动并主动参与急救实操。培训会后,村民们相互讨论、自主演练,切切实实学到了救援知识,提高了自救互救能力。

此次应急知识培训进乡村活动的开展,有效提高了村民的自救互救意识,增强了村民的应急处置能力,达到了良好的宣传与培训效果。

安全警示

冬季取暖 谨防一氧化碳中毒

秋去冬来,用电用火取暖的家庭越来越多,导致火灾易发多发。尤其是农村地区,习惯采用煤炉、炭火取暖,就要特别注意防范火灾和

一氧化碳中毒事件的发生。

什么是一氧化碳

一氧化碳是一种常见的无色、无嗅、无味、无刺激性的有害气体,素有“无形杀手”之称。一氧化碳中毒,俗称煤气中毒。家庭或生产场所等环境通风差的情况下,煤炉产生的煤气、液化气管道漏气、工业生产煤气或矿井中的一氧化碳吸入都可以导致中毒。在日常生活中,家庭用火、取暖、洗浴时缺乏预防措施,是导致氧化碳中毒的主要原因。

一氧化碳中毒表现

轻度中毒 出现头痛、眩晕、耳鸣、眼花、心悸、无力、恶心、呕吐等

中度中毒 在轻型症状的基础上,还伴有烦躁不安、精神极度兴奋或错乱,并逐渐虚脱、昏迷。两颊、胸部与四肢皮肤呈现一氧化碳中毒特有的樱桃红色。

重度中毒 病人呈现深度昏迷,并出现大小便失禁、全身软瘫、瞳孔放大、呼吸浅而不规则等症状。皮肤由樱桃红变为灰白或紫色,出现心肌损害和脑、肺水肿等体征。

预防措施

1.用煤炭取暖的住户,居室内火炉要安装烟囱,烟囱结构要严密,排烟排气良好;没有烟囱的煤炉夜间要放在室外。

2.使用煤气时,要防止管道老化、跑气、漏气,烧煮时防止火焰被扑灭,导致煤气溢出。

3.不使用淘汰热水器,如直排式热水器和烟道式热水器、超期服役

热水器;安装热水器要请专业人士安装,不得自行安装、拆除、改装燃气具。冬天洗澡时浴室门窗不要紧闭,洗澡时间不要过长。

4.不要在密闭的室内食用烧炭火锅、点炭火盆。

一氧化碳中毒急救原则

1.尽快让患者离开中毒环境,并立即打开门窗,流通空气。

2.患者应安静休息,避免活动后加重心、肺负担及增加氧的消耗量。

3.对中毒较轻的病人,可以喝浓茶、鲜萝卜汁和绿豆汤等。

4.重度中毒者出现呼吸心跳停止,立即进行人工呼吸和心脏按压,同时呼叫120急救服务。重度中毒者必须留在医院接受高压氧舱等综合治疗,防止出现并发症。

来源:湖北省应急管理厅

